



市委常委会在高新区开展高质量发展主题调研提出

高新区这六个方面要走在发展前列

7月21日,常州市委书记汪泉主持召开市委常委会,在常州高新区开展高质量发展主题调研,深入推进解放思想大讨论活动,集思广益,系统谋划常州高新区高质量发展。会议提出,常州高新区要在培育特色产业等六方面作出示范、走在前列。

陈丽鹰 李梦雅 刘国庆

打造十张有全国影响的城市名片

国家科技部火炬中心主任张志宏参加了当天的会议,并对常州高新区下一步发展提出建议。常州市委常委、常州高新区党工委书记周斌汇报了常州高新区高质量发展的战略思考。

常州高新区成立26年来,以11.6%的土地面积,贡献了全市经济总量的20.2%、公共财政预算收入的21.5%、出口总额的33.7%,在全国国家级高新区中名列25位,成为了全市经济社会发展的重要增长极。

周斌在报告中指出,下一步,常州高新区将以全市三大明星城市建设为指引,以工业明星城市建设强壮筋骨,以旅游明星城市建设提升颜值,以管理明星城市建设彰显气质,全方位打造十张全国有影响、苏南有特色的常高新城市名片,即高端产业新名片、科创中心新名片、特色金融新名片、枢纽经济新名片、品牌旅游新名片、运河文化新名片、“旅游+”新名片、产城融合新名片、集成改革新名片、长江保护新名片。

要在六方面作出示范、走在前列

会上,南京大学原党委书记洪银兴、新华社江苏中心主任周国洪、东南大学经济管理学院原院长徐康宁等专家教授提出了有建设性的意见建议。会议要求,常州高新区要着力打造高质量发展的示范区,奋力走在国家级高新区发展的前列。

要在培育特色产业上作出示范、走在前列。常州高新区提出的“两特三新”产业培育目标,下一步,高新区要加快做精做优特色产业,积极抢占“云大物移智”等新兴产业先机,积极打造具有全国影响力、竞争力的产业发展创新中心和先进制造业基地。

要在聚力科技创新上作出示范、走在前列。常州高新区不仅要缩短与先进地区的绝对差距,而且要在新能源、碳材料等领域形成相对优势,让创新能力与参与国际竞争的需求相适应。

要在扩大对外开放上作出示范、走在前列。创新招商体制机制,全力突破一批龙头型、领军型产业项目和税收贡献大、进出口

体量大、资源消耗少的重点外资外贸项目。

要在发展枢纽经济上作出示范、走在前列。充分发挥自主创新能力较强、产业基础较雄厚等优势,全面整合公铁水空优势资源,提升高新区的辐射力、带动力,打造沿江综合交通运输走廊的“黄金节点”。

要在深化产城融合上作出示范、走在前列。着力推进新孟河、地铁1号线等工程,做好常泰过江通道相关工作。促进城市规模与城市品质同步提升、良性互动;充分发挥环球恐龙城、江南环球港等特色资源,打造常州旅游明星城市的闪亮名片;依托京沪高铁枢纽,高标准建设新龙国际商务城,融入低碳智慧人文元素,打造“城市客厅”。

要在建设美丽家园上作出示范、走在前列。绿水青山就是金山银山。“绿水”就是要抓好长江大保护、新孟河延伸拓浚、德胜河改造提标,凸显江南水乡的水韵魅力;“青山”就是要抓好小黄山开发、新龙生态林建设,凸显生态绿城的绿色风貌,着力打造特色小镇、特色田园乡村的示范样板。



小小“银行家”

近日,常州经开区戚大街社区关工委联合江苏银行股份有限公司常州经济开发区支行在社区便民服务中心组织暑期学生50余名开展钱币知识欢乐问答、金融知识分享、点钞等金融体验活动,让小朋友了解了一些金融理财知识和点钞、识别假币小技能,开启了金融职业启蒙之旅。志愿者还发放各类反假货币宣传手册和小礼品100余份。

方雷 陆文杰 文/摄

六措并举加强一事一议财政奖补

记者日前从常州市财政局获悉,为持续改善农村生产生活条件和人居环境,常州采取六项措施加强村级公益事业一事一议财政奖补工作。

一是采取先建后补的奖补模式,改变过去项目施工进展慢和项目取消、变更、调整现象普遍的现状。

二是奖补资金实行适度倾斜的奖补原则,对村集体经济上年总收入低于100万元或经营性收入低于70万元的村适度倾斜,扶持经济薄弱村生产生活条件和人居环境。

三是采取二次申报、二次奖补的奖补办法,于6月和10月,分两批进行项目申报。改变过去年初一次申报,年中进行调整的管理办法。

四是引入第三方审计,各辖区组织项目验收和统一委派第三方中介机构对项目进行审

计,第三方审计原则在市“三农”项目管理平台库中由区统一抽取中介机构进行审计。

五是采取信息化手段全面实行“互联网+”管理,完善“三农”项目管理平台中一事一议管理模块的功能,公开透明、阳光操作。

六是强化日常监管和绩效评价,从项目立项、民主议事、项目招标到工程建设、工程监理等各环节,都要程序规范、手续完备、资料齐全、档案完整。

通过上述措施,经市、辖区、镇(街道)各级相关部门的齐抓共管,使农民普遍拥护、共同参与,全面提升一事一议财政奖补各项工作水平,实现“三个改善”和“三个好”的目标,即:改善农民出行条件、改善农业生产条件、改善农村人居环境和选项好、质量好、效益好。

陆尔力 刘国庆

新北区近千停车位智能化升级

最高限价一天路内20元,目前缴费可享受6折优惠



记者从常州市新北区城建局了解到在新北区政府的大力协助下,以及物联网、云计算、大数据和人工智能等移动互联网技术的驱动下,随意停智慧停车已在新北区正式运行,致力于从根本上解决“停车难、停车贵”问题,为车主出行带来更好的服务,真正达到了智慧出行、智慧服务。

汤可人 陆文杰

▶智慧停车位方便市民停车 陆文杰 摄

近千停车位智能化升级

据了解,目前在常州新北区准备升级随意停智慧停车的有近千个停车位。以最先采用智慧停车系统的峨眉山路和庐山路为例,路段上蓝底白字的智慧停车指示牌格外醒目,上面有“随意停智慧微信公众号”和“随意停APP”的二维码,并且详细介绍了收费标准和收费时段。

驾车经过路边可以看到,停车位统一装上了嵌入式地磁车辆传感器。传感器与路面齐平,远远望去只是地面上多了一个黑色圆点,并不影响道路美观。

车主在停车后,检测器感知到车辆停入泊位后,车主只需打开

App或者微信公众号绑定泊位号,车辆离开车位时,系统自动计算车辆停车时间和应缴停车费,自动从账户里扣除,不需要车主再进行任何操作,节省支付时间,大大提升了城市停车位的利用率。

市民在手机上下载注册App,可实现泊位查询、一键导航,无感支付停车费、开具电子发票、短信通知等功能,轻松搞定曾经头疼的停车难题。而对于管理方而言,停车自助缴费将大幅降低停车管理的人工成本。

首次停两小时内只需1元

随意停智慧停车针对市民可接受的停车费用制定了合理的收费标准,白天(计时)早8时至晚8

时,1个小时路内停车5元,2个小时10元,最高限价一天路内20元。

依据常州物价局文件164号计时收费标准,智慧停车泊位停放时间8:00~20:00,停车费1小时以内3元/半小时,1小时至2小时5元/半小时,2小时以上8元/半小时,不足半小时按半小时计算,而20:00~8:00实行按次收费,8元/次。

据悉,注册随意停账号成为会员后,晚8时至次日早8时路内停车免费,停车不满15分钟免费,超过15分钟的按停放开始时间计费。

此外,为了更好地引导市民使用智慧停车,目前自助停车缴费可享受6折优惠,首次自助停车2小时内只需1元,真正做到便民利民。

苏陕协作夏令营启动

日前,随着来陕西省安康市岚皋县参加苏陕协作夏令营的老师和同学们一行人抵达常州,“常岚常往,新光筑梦”——苏陕协作夏令营活动正式启动。本次活动费用全部来自微笑公益互助基金,常州微笑公益一直致力于关爱少年儿童。希望通过活动能在岚皋的孩子们心中播下一粒火种,激励他们发奋图强,走出大山。

为了让岚皋的同学更快地适应在常州的生活,新北区社会事业局副局长、新北区教育文体局局长杨杰代表常州为同学们发放爱心生活大礼包。龙城救援队的姜讲师还给同学们讲解了如何防溺水、防中暑、防扭伤。新北区少先队总辅导员秦琳为夏令营授营旗,拉开了“常岚常往 新光筑梦”苏陕协作夏令营序幕。沈含嫣 陆文杰

王心凌现身天目湖水世界

7月21日晚,“甜心教主”王心凌空降溧阳天目湖水世界与粉丝、游客近距离互动,还为大家带来数首甜蜜歌曲,整个天目湖水世界都沉浸在甜蜜、浪漫的气氛之中。

除了“甜心教主”王心凌的

惊喜现身,天目湖水世界酷炫的光影音乐秀和足球宝贝、爵士舞蹈等精彩节目也给大家带来了震撼的感官体验,特别是玛雅海滩、加勒比海水城、宝贝乐园等奇趣、惊险的水上游乐项目让游客大呼刺激过瘾。何益民 张敏